

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.986.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 5 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Myron Taylor es propuesto para embajador en el Vaticano

Su labor dice Truman ha sido de las más eficaces para la paz



WASHINGTON, 4.—El Presidente Truman ha anunciado que ha requerido a Myron Taylor para solicitar su vuelta junto con la de su personal acreditado, al Vaticano, con el rango de Embajador. La declaración de Truman da a entender que Taylor considera que "podía continuar rindiendo importantes servicios a la causa de la civilización cristiana".

El Presidente Truman, agregó por su parte, que consideraba que la misión de Taylor en el Vaticano "había sido una de las más eficientes para la causa de la paz". Dijo también que "no había creído la gravedad en los días que actualmente vivimos". "Para mi labor de conducción—agregó el Presidente—siento la necesidad de recibir consejo y colaboración de todos los hombres y mujeres de buena voluntad, bien provenientes del campo religioso, comercial o político, para conseguir los propósitos de cada día. Por esta razón solicito consejo de los jefes y personalidades religiosas, como de otras actividades, no solamente para los asuntos internos, sino para los del exterior".—(EFE).

Veinticinco millones de franceses votarán hoy

Si es aprobada la nueva Constitución, habrá elecciones generales el 2 de junio

PARIS, 4.—De ocho de la mañana a seis de la tarde podrán emitir el domingo su voto a favor de la nueva Constitución o en contra de ella veinticinco millones de franceses y francesas de más de veintidós años de edad, el bien ésta queda rebajada a diez y ocho para quienes hayan sido condecorados por su valor en la guerra o en la resistencia.

Probablemente no se tendrán resultados completos hasta el lunes por la mañana. La prensa anuncia una lucha muy reñida en esta consulta popular—la cuarta que se celebra en Francia desde la guerra—de resultados de la cual entrará inmediatamente en vigor la nueva Constitución en caso de ser aprobada, celebrándose entonces las elecciones generales del día 2 de junio, con arreglo a la nueva ley electoral, que sólo permite presentar candidatos—por el sistema de lista—los partidos reconocidos, eliminándose así a los independientes. Si es rechazada la Constitución votada por la actual Asamblea Nacional, el país habrá de elegir el día 2 de junio otra Consti-

DESACUERDO SOBRE TRIESTE

Molotov se obstina en que la ciudad y seiscientos mil italianos queden bajo dominio yugoeslavo

Hoy habrá una reunión extraordinaria

PARIS, 4.—A las once y cuarto de la mañana, comenzó la sesión del sábado de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas. Terminó a las dos y cuarto de la tarde, sin que se llegara a un acuerdo en el asunto de la delimitación de fronteras entre Italia y Yugoslavia, principal tema discutido. A las cinco de la tarde, los ministros celebran una nueva reunión para tratar de resolver el problema.

El secretario de Estado norteamericano, Byrnes; el secretario del Foreign Office, Bevin, y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, propusieron como medio de llegar a un acuerdo que las dos partes directamente interesadas hagan concesiones a base del proyecto de la Comisión técnica aliada, que prevé la entrega de Trieste a los italianos, trazándose la frontera aproximadamente a lo largo de la actual línea Morgan.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, se opuso terminantemente a este proyecto, manifestándose partidario de que Trieste y la mayor parte de la zona Julia sean incorporados a Yugoslavia, dejando 600.000 italianos bajo dominio yugoeslavo. En términos fríos y concisos, el ministro soviético describió las pretensiones yugoeslavas, calificándolas de fundamentadas y justas. Atacó a los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia por tratar de trazar una frontera que sería "un castigo para los yugoeslavos". Subrayó que Italia debe sufrir las consecuencias de su derrota.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, quien puso de relieve que la Comisión técnica aliada actuó según las normas que se dieron en Londres en septiembre pasado para trazar una frontera que se ajustase a la distribución étnica, dejando el menor número posible de italianos o yugoeslavos bajo el dominio extranjero.

Por su parte, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, manifestó que es completamente falso que las potencias occidentales traten de "castigar" a los yugoeslavos, como pretendió Molotov. Indujo luego que éstos no salían perjudicados, puesto que el proyecto establecido concede Flume a Yugoslavia, así como una vasta región con 375.000 habitantes eslavos.

Bevin apoyó la actitud de sus colegas francés y norteamericano, rechazando también las acusaciones del ministro soviético. Subrayó que la propuesta de los técnicos franceses es la de que más se acerca a la verdadera frontera étnica, aunque los Estados Unidos e Inglaterra conceden más importancia a las consideraciones económicas. Finalmente puso de relieve que los proyectos de las Comisiones francesa, norteamericana y británica ofrecen una base justa para llegar a un acuerdo de compromiso, pero que la propuesta del ministro soviético se aleja mucho de los términos de referencia de la Comisión investigadora.

Finalmente, los cuatro ministros discutieron la cuestión de Trieste exclusivamente. Molotov reconoció que los habitantes italianos de la ciudad eran mayoría, pero que la ciudad depende económicamente de Yugoslavia. Byrnes, Bevin y Bidault rechazaron esta opinión, sin que se pudiera llegar a un acuerdo.—(EFE).

LA SESION DE LA TARDE

PARIS 4.—En la conferencia de los cuatro ministros del Exterior, Bevin y Bidault indicaron que creían que celebrar un plebiscito como había sido propuesto por Byrnes sería apartarse del principio establecido en la conferencia de Londres el pasado año de que la línea fronteriza sería determinada después de una investigación basada en factores étnicos.

Al proponer el plebiscito, sobre el que no se ha adoptado ninguna decisión, Byrnes se refirió a la cláusula de la Carta del Atlántico diciendo que cualquiera que fuese el resultado, se (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Importantes obras hidráulicas se realizarán en Alicante y Murcia

"La bomba atómica", establecimiento de bebidas, base de una burda patraña

El Ministro de Educación amplía la referencia del Consejo de Ministros

MADRID, 4.—El ministro de Educación Nacional conversó a primera hora de la tarde con los periodistas, ante los que se expresó en los siguientes términos:

"El Consejo comenzó ayer con una exposición detallada por parte del Jefe del Estado de su viaje a las provincias de Murcia y Alicante, indicando la necesidad de adoptar medidas por parte del Gobierno para remediar los daños causados. Los ministros de Hacienda y Agricultura han dado ya las oportunas disposiciones para auxiliar adecuada-

mente a los labradores de aquellas zonas que han resultado damnificados. Las moratorias que se han concedido son análogas a las que se otorgaron a la provincia de Valencia con motivo de la helada de los naranjales. Por otra parte, el ministro de Agricultura concederá simientes y aperos de labranza a los huertanos; se va a intensificar el ritmo de la construcción de los pantanos de Cenajo y Camarillas, y recrecer el Reguerón, modificándose la elevación de los puentes sobre este último. En Totana serán desviadas hacia Mazarrón las aguas del Guadalentín. Se va a estudiar el establecimiento de compuertas en el pantano de Valdeinfierno. Seguidamente se estudiará la posibilidad de un vaso suplementario en la parte alta del río, y por el Ministerio de Agricultura se estudiarán los medios de llevar a cabo la repoblación forestal en esta misma comarca. En la zona baja, se extenderán también las obras de limpieza y mejora de los canales en todos los pueblos, desde Orihuela para abajo, en lo que concierne al Estado y a la Confederación Hidrográfica del Segura.

Se estima que, dentro de lo que es previsible, con la realización de estas obras se evitarán futuras inundaciones.

APOTEOSIS DE FRANCO

Luego el ministro, por su cuenta, añadió: "A mí, como testigo presencial del viaje, me interesa subrayar el carácter apoteósico con que el Caudillo ha sido recibido en Murcia, Cartagena y Orihuela. Yo, que conozco a aquellas gentes, puedo afirmar que no hay nada comparable a lo que se registró en Murcia ante el Caudillo. Las calles, plazas, rincones, desde cualquier lugar habitado, se veía que la muchedumbre caminaba y se agrupaba para presenciar el paso del Jefe del Estado, vitorearle y aclamarle. Esto es una clara adhesión a Franco. Merece destacarse que desde que salió de Cartagena a las tres y treinta de la tarde, hasta que llegó a Ocaña a las 12'30 de la noche, sin solución de continuidad, el vecindario del trayecto no cesó de aplaudirle y aclamarle. Las gentes desafiaron el tiempo, y a pesar de la lluvia esperaron a pie firme el paso de la comitiva oficial. Eso es muy interesante para quienes quieran ver y oír, ya que supone una rotunda adhesión al Caudillo por todo su pueblo. Y además hay que tener en cuenta que estos pueblos ignoraban el paso del Caudillo pocas horas antes de su viaje. El mundo debiera advertir que después de 10 años de fecundo gobier-

(CONTINUA EN CUARTA)

La viuda de Bruno Mussolini, pereció ahogada

Viajaba con otras personas en una motora que se hundió en el lago Como

LONDRES, 4.—Según comunican de Roma a la Agencia Reuter, parece que la viuda de Benito Mussolini es una de las víctimas del hundimiento, anoche, de una lancha motora británica en medio del lago de Como. La información dice que los únicos supervivientes son un comandante británico y una de las tres mujeres que iban a bordo. Según noticias recibidas de Milán, ocupaban la lancha Raquel Mussolini, viuda del Duce; una condesa prometida a un tal capitán Bruno; otra señora, el capitán Bruno y un comandante británico cuyo nombre no se da y que en unión de una sola de las mujeres—que no es la condesa—logró salvarse.—(EFE).

ROMA, 4.—La viuda de Benito Mussolini no ha perecido ahogada en el lago de Como, contrariamente a las noticias divulgadas en esta capital. Según la Agencia Reuter, la víctima ha sido la viuda de Bruno Mussolini, hija política del Duce.—(EFE).



Grace Moore prepara su conversión al Catolicismo

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—53 Santidad el Papa recibió en audiencia privada a la famosa cantante Grace Moore. Al terminar la visita, ésta se mostró muy satisfecha, enseñando una medalla, regalo del Santo Padre.

En los círculos del Vaticano se relaciona esta audiencia pontificia con la posible futura conversión al catolicismo de la gran artista.—(EFE).

MAS TRIGO PARA EUROPA



El Presidente de la República Argentina, general Farrell durante la lectura del mensaje, por el cual solicita al pueblo argentino su cooperación para poder enviar más trigo a los países de Europa.—(EFE)

LA URBE

Dos acontecimientos de elevada alocurnia artística requieren la atención del redactor de La Urbe. Uno; la inauguración de la Sala de Exposiciones de la Delegación Provincial de Educación Popular.

Por qué no dedicar también unas líneas a la Opera? Lo merece el esfuerzo realizado. No es fácil organizar un espectáculo de esta importancia y categoría artística.



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN PIO V, PAPA Y CONFESOR

Nació Pio en Bosco, (Lombardia). A los 14 años ingresó en la Orden de Santo Domingo. Fué Obispo, Cardenal y Papa, y aunque duró poco su pontificado, es con todo, uno de los más gloriosos del siglo XVI.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 5.—II Dominica después de Pascua. Misa propia; segunda oración de San Pio; Credo; Prefacio de Pascua.

CULTOS

NOVENA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.— Solemne Novena en honor de la Stma. Virgen de los Desamparados en la capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, Calle de Adelaida Muño número 1, que empezó ayer día 4 para terminar el 12, día de la fiesta principal.

SANTA LUCIA.—Solemne novenario en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Hoy día 5 de mayo, fiesta principal, la misa de comunión

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal, Especialidad en cirugía abdominal. (Estómago, Intestino, hernias). Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60, 1.º Teléfono 1548.

Operaciones en SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardín - Teléf. 2300. La Coruña

¿ATENCIÓN?

CABALLEROS Y NIROS ¿Queréis vestir bien con poco dinero? Hacer vuestras compras en Confecciones & Sastrería "EL CENTRO" San Andrés, núm. 30

AVISO IMPORTANTE

Se traspaasa por ausencia de su propietario excelente almacén de VINOS Y CEREALES, instalado en el centro de la ciudad. Buen negocio Llamar teléfono 1812 de 7 a 8

"JAUJA"

Bar Americano - Salón de Té CALLE REAL, 34. Teléfono 2170 HOY, DOMINGO, a las once y media de la noche INAUGURACION FIESTA DE ETIQUETA Orquesta Justo Barreto

LOTERIA NACIONAL

Table with columns: Numeros, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and their corresponding prizes in pesetas and locations.

CASINO DE LA CORUÑA Temporada de Opera

HOY, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

OTELLO

Por los famosos cantantes M.ª LUISA NACHE, CRISTOBAL ALTUBE, RAIMUNDO TORRES y ANIBAL VELA

LUNES, a las 10 de la noche: MARIMI DEL POZO y PABLO CIVIL, en

LUCIA DE LAMMERMOOR

NOTA.—A la terminación del espectáculo habrá servicio de tranvías a la Ciudad Jardín y a Moneios.

Cultura Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO) DE LA CORUÑA

Con objeto de dar cumplimiento al artículo primero a) de la Orden Circular del Ministerio de Educación Nacional de 4 de mayo de 1945 (B. O. del 16), se advierte a todos los alumnos de enseñanza oficial, colegiada, particular y libre, que cursen séptimo curso y no se hallen en posesión del Libro de Calificación Escolar, deberán solicitar la expedición del mismo con la máxima urgencia, para ser diligenciado y entregado antes de la próxima convocatoria de Examen y de Estado.

Asimismo los alumnos de quinto y sexto curso, que tampoco posean dicho libro, deberán solicitar su expedición para seguir la preferencia de entrega señalada por la Orden Circular antes citada.

El Director, E. Miguez Tapla, SECCION DE ENSEÑANZA

Todos los maestros de las oposiciones al ingreso en el Magisterio del año 1941 y posteriores que no hayan declarado aptos o que no se hayan presentado a los cursos de capacitación para instructores elementales por causa justificada, pueden solicitar tomar parte por instancia dirigida al Jefe de la Sección Provincial de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes, Juana de Vega, 7, primero, con anterioridad al 8 de los corrientes en el curso de capacitación que dará comienzo el día 10 del mes en curso.

LAS OPOSICIONES DEL MAGISTERIO Ayer terminó la práctica del primer ejercicio, en ambos tribunales de Santiago. Ahora habrá que esperar a la calificación de aquellos que son eliminados, para pasar a la práctica del segundo. En los tribunales hubo dos modificaciones de vocales.



Barrenechea (SS. CC.) en la Iglesia Parroquia de San Nicolás: Todos los días a las 8 de la tarde.

Día 6 mayo: No crees, porque no conoces; día 7: La mundanidad, grave peligro de la vida moderna; día 8: El desorden de las pasiones, gran obstáculo al Reino del Corazón de Jesús; día 9: El Corazón de Jesús, Rey Amigo del Hogar, por la Entronización; día 10: Tres categorías de Hogares; día 11: Solemne Hora Santa por el Reino del Corazón de Jesús y la paz del mundo; día 12: A las 8'30 de la mañana, Misa de Comunión con plática.

TRIDUO MISIONAL.—Hoy domingo, último día del Triduo Misional organizado por las señoras Auxiliadoras de las Misiones. A las 9, misa de comunión; a las 8, ejercicio de la tarde.

El sermón a cargo del R. P. Gil, Director de la Asociación,

PREMIOS MAYORES

Table listing major prizes and their locations: Madrid, Málaga, Algeciras, Madrid, Lucena, Palma de Mallorca, Granollers, La Línea de la Concepción, Valencia, Melilla, ORENSE Bilbao, Madrid, Palma de Mallorca, Madrid, Llerena, Madrid, Sevilla, Murcia, Valencia, Barcelona, Barcelona, Sevilla, Madrid, Logroño, Las Palmas, Málaga, Azpetia, Madrid, Calatayud, Bilbao, Zaragoza.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—A las ocho y media de la mañana de ayer, ante el altar portátil de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la parroquia de San Jorge, contrajeron matrimonio la señorita Maruja Cabado Núñez y nuestro compañero en la Prensa, el redactor de "La Voz de Galicia", don Pedro de Llano López. Bendijo la unión y dijo la misa el rector de dicha parroquia don José María Vidal Vecino y fueron padrinos don Ramón de Llano Martín, padre del novio, y doña Adalfa Núñez de Cabado, madre de la novia. Testificaron el acto el director accidental de "La Voz de Galicia", don Manuel Ponte, y otras calificadas personas. Actuó en representación del juez, don José Yordí Carricarte.

La boda se celebró en la más completa intimidad, debido al reciente nupcias de ambos contrayentes. Los nuevos esposos, a los que deseamos las mayores venturas, salieron de viaje para varias capitales españolas.

NATALICIOS.— Con toda felicidad ha dado a luz una niña, primogénita del distinguido matrimonio, la esposa del capitán de Infantería don Antonio Vázquez Blanco.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

LETRAS Revista del Hogar

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 759,4. Temperatura máxima, 15,5 a las 14,50. Idem mínima, 10 a las 5. Idem media, 12,7. Humedad media en por 100, 93. Dirección más frecuente del viento, N. N. Velocidad media en kms. por hora, 10,7. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 518. Visibilidad media en kms., 5. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00. Estado de la mar, marejadilla.

Centro especializado de Maestras

El lunes a las siete y cuarto de la tarde y en el local de costumbre, se celebrará el Curso de Estudios de las Maestras de Acción Católica.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

Cartelera de Espectáculos SAVOY-HOY

"MERCURIO" PRESENTA La película más simpática de la temporada

El mayor y la menor

Genial interpretación de la maravillosa GINGER ROGERS - RAY MILLAND NO-DO 173 B. 4, 6, 8, 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: E. FUSTER, PRESENTA La más cómica de todas las películas cómicas

En sociedad

Hilarante. Un portento de alegría y buen humor BUDD ABBOTT - LOU COSTELLO NO-DO 173 B. 4, 6, 8, 11 Tolerada

CINE GOYA - HOY

Una película grandiosa en technicolor Las más extraordinarias aventuras en la selva misteriosa

El libro de la selva

Animales feroces, tesoros fabulosos... SABU - JOSEPH CALLEJA Tolerada NO-DO 171 B. 4, 6, 8, 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. Divertidísimo primer reestreno. Una formidable comedia humorística

El difunto protesta

Robert Montgomery, Evelyn Keyes y Edward Everett Horton NO-DO 172 A

GRAN CIRCO FEIJOO

Hoy, últimas funciones 5 y 7 1/2 Tarde y 10'45 Noche TODA LA GRAN COMPANIA Y TOROS AMAESTRADOS

NOTA.—En la función Especial de las 5 podrán montar, por última vez en La Coruña, todos los niños en los bonitos ponceis "Guiselto" y "Morito".

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11 CEA PRESENTA en GRAN ESTRENO la divertida comedia

UN NOVIPO PARA TRES NOVIAS

FRED MAC MURRAY MADELEINE CARROLL ALLAN JONES AKIM TAMIROFF Una producción PARAMOUNT

CINE MONELOS

HOY, a las 4, 6'15 y 8'15 ANGELILLO EN

¡Centinela, alerta!

Vea este extraordinario programa del "as" del canto flamenco

LA SOLANA

HOY, DOMINGO APERITIVO BAILE

A las once de la mañana y a las cuatro de la tarde, organizado por La Venatoria

Tiro al Plato GRANDES BAILES

en honor de los señores tiradores Especialidad en servicio para Bodas Teléfono 1204

LA GRANJA

Teléfono 3270 De 12 a 2: APERITIVO BAILE De 8 a 10: TE DE MODA De 11 en adelante: CENA BAILE Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su gran Cantante FELY

Todas las señoras y señoritas serán obsequiadas en la sesión de las once de la noche con productos de belleza de la Casa americana "ANALERGIC" SERVICIO DIARIO DE RESTAURAN

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

REPARTO NUM. 18 A LA CAPITAL.—Durante los días 9 al 11 del próximo mes de Mayo, ambos inclusive, se distribuirán al público de la capital los artículos siguientes, a los precios que se detallan, todos ellos por la sección de cupones de racionamiento, en los Establecimientos en que estuviera inscripto.

ADULTOS	
Cupón II Semana 19	ACEITE 1/4 de litro a 1'40 pesetas ración
III " " "	ARROZ 100 gramos a 0'30 " "
IV " " "	AZÚCAR 100 " a 0'50 " "
V " " "	SOPA a la crema 200 " a 1'50 " "
RACIONAMIENTO INFANTIL	
CUPON I Semana 19	GALLETAS 500 gramos a 4'00 pesetas ración
II " " "	ACEITE 1/4 de litro a 1'40 " "
III " " "	ARROZ 100 gramos a 0'30 " "
IV " " "	AZÚCAR 100 " a 0'50 " "

ALMACENISTAS PROVEEDORES.—Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 7 por la tarde todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito el día 8 por la mañana al Negociado de Avituallamiento, en caso de que les faltase alguno de ellos.

VINO CLARETE
GRAN CALIDAD
2'75 EL LITRO
SERVIDO EN SU DOMICILIO, POR
CASA CABANELA
FUENTE SAN ANDRES, 21. Teléfono 1934

Reparto a las Delegaciones Locales de la provincia

Con esta fecha se inicia la remisión de órdenes de suministro correspondientes al Reparto arriba expresado, a las Delegaciones, las cuales lo efectuarán a las cartillas inscriptas en sus demarcaciones, ajustándose a las siguientes normas:

Primera.—Tipos de ración por persona en gramos:

Grupo	Azúcar	Jabón	Arroz
Grupo 1.º	230 (cuarto litro)		
Grupo 2.º	115 (octavo litro)		
Grupo 3.º	115 (id. id.)	300	100
Infantiles	115 (id. id.)	200	100
	Aceite	100	100
		300	200

M distribuir estos artículos, lo ha- normas expresadas en la Circular por ta también d los cupos anteriores, que se concedieron. pendiente de hacerlo, con arreglo a las Segunda.—Precios que regirán

	Aceite	Azúcar	Jabón	Arroz
Precio Almacén	5,923 kg.	4,63 kg.	4,049 kg.	2,656 kg.
Benef. Detall	0,16	0,37	0,451	0,344
Al público	5,60	5,00	4,50	3,000
Ración 1.ª	1'40	1'50	0'90	0'30
Ración 2.ª	0'70	1'00	0'45	0'30
Ración 3.ª	0'70	0'50	0'45	0'30
Ración Infantil	0'70	1'50	0'90	0'30

Tercera.—Suministro enfermos e industriales: Las cantidades correspondientes irán incrementadas con las precisas para atender las necesidades de posibles altas, enfermos e industriales de hospedaje.

Los enfermos, mediante receta médica, se les podrá conceder medio litro de aceite y medio kg. de azúcar como máximo. Las industrias se atenderán de acuerdo con las normas establecidas en las Instrucciones para uso y empleo de las cartillas de Racionamiento en los establecimientos de Hostelerías, de fecha 20 de enero de 1945.

4.—Gastos de Transporte. Con la orden de suministro se remitirá a las Delegaciones Locales, el correspondiente abonará de los gastos de transporte. Caso de no cubrir los

SOBRE LA IMPLANTACION DE BENEFICIOS A LOS TITULARES DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO DE TERCERA CATEGORIA
Fundamento
Comunicada por la Superioridad la aplicación, desde 15 de mayo actual, de las disposiciones dictadas sobre beneficios a los titulares de Cartillas de tercera categoría, procede fijar las normas para la presentación por las Empresas y Centros oficiales de las relaciones nominales de obreros y subalternos y sus familiares, con derecho a obtener el beneficio de primas concedido por el Decreto-Ley de la Jefatura del Estado del 15 de marzo de 1946 (B. O. del E. núm. 78 del 19), y Circular núm. 560 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes del 27 de dicho mes (B. O. del E. número 88 del 29), a cuyo efecto tendrán en cuenta y cumplimentarán lo siguiente:

1.—El día 15 de mayo en curso entrará en vigor en esta provincia el derecho a percibir los obreros y subalternos, así como sus respectivos familiares con derecho acreditado, el beneficio de primas sobre los artículos anunciados de VERDURAS Y HORTALIZAS, PLATANOS Y NARANJAS, CARNE DE SEGUNDA Y PESCADOS, fijados de momento por las disposiciones antes mencionadas.

2.—Como ya se tiene anunciado, el beneficio se obtendrá mediante el corte de cupones de los CUADERNOS que recibirán los interesados, para sí y sus familiares, a través de las Empresas y Centros oficiales en que trabajan.

3.—Antes del día 10 de mayo actual, confeccionarán las Empresas y Centros oficiales RELACION NOMINAL DUPLICADA de los obreros manuales y subalternos, con inclusión de sus familiares, con arreglo al modelo que se facilita por este organismo.

4.—EN LA CAPITAL: Al objeto de que guarden uniformidad, recogerán los impresos necesarios en la Delegación Provincial de Abastecimientos (San Andrés, núms. 171 y 173), de 9 y media a 12).

5.—EN LA PROVINCIA: Se les facilitará el impreso en la Delegación Local o Especial de Abastecimientos y Transportes a las que se remiten los necesarios en esta fecha.

Personas que se consideren obreros manuales y subalternos
El beneficio, que de momento no alcanza a todos los poseedores de cartillas de tercera categoría, comprende a los obreros manuales y subalternos. Los productores no comprendidos, denominados empleados o dependientes a quienes, de momento, como anteriormente se dice, no alcanza el beneficio, no se incluirán en las relaciones.

Forma de solicitar los cuadernos y plazo en que han de hacerlo
5.—Del 11 al 13 de mayo inclusivos, las Empresas y Centros oficiales comprendidos en estas disposiciones, a la vista de las relaciones confeccionadas, solicitarán por escrito de la Delegación de Abastecimientos respectiva la cantidad de cuadernos que precisen.

EN LA CAPITAL: Los recogerán en los locales de la calle de Alfredo Vico, núm. 4, de 9 y media a 12, co-

HOY, DIA DECISIVO EN FRANCIA

Pocos días contempóraneos pueden ser tan trascendentales para Francia como el de hoy, domingo. Por medio de un referéndum popular va a decidir nuestra vecina de allende el Pirineo si aprueba o rechaza una Constitución que ha sido elaborada en medio del mayor apasionamiento y bajo el signo del sectarismo—¿cómo no en la sectaria Francia!—, pero con una agravante: signo sectario impregnado de comunismo.

Hoy puede ser el día histórico en que termine la Tercera República, y comience una era más o menos comunista, cuyas consecuencias para el país vecino nadie puede prever.

A pesar de las corrientes sectarias que devastan al pueblo francés, hay una masa amorfa, pero enorme, que no piensa de este modo, y que habitualmente se ha dejado llevar. Es la masa ahorradora, paciente y familiar, ajejada del bullicio de las ciudades, que ha formado la solera patriótica y el pilar incommovible que ha permitido al pueblo francés seguir existiendo más allá de los límites de su despoblación y de su progresiva demoralización. Esta masa es la que puede variar el rumbo sectario actual y hasta rechazar la Constitución soviética, recientemente aprobada por la Cámara Constituyente. De su abstención o de su voto depende que la nueva Constitución siga adelante

misionando a personas debidamente autorizadas, para firmar su recibo. Deberán distribuirse a sus obreros antes del día 15.

Presentación de las relaciones diligenciadas

6.—Del 15 al 20 de mayo inclusivos, las Empresas y Centros oficiales presentarán en la Delegación de Abastecimientos respectiva la relación duplicada a que se refiere la Norma 3.ª de esta circular, expresando de menor a mayor la Serie y número de los Cuadernos distribuidos.

ADVERTENCIAS: Téngase en cuenta que la entrega de Cuadernos a sus beneficiarios, solamente puede hacerse contra la presentación de la "Tarjeta de Abastecimiento" de que son poseedores, para que la Empresa o Centro haga constar en el ángulo superior del dorso de la misma la reseña de los cupones primados que se le entregan, con arreglo a lo que dispone el art. 5.º de la Circular núm. 560 de la Comisaría General.

Por los Cuadernos que se entreguen a sus respectivos beneficiarios no se cobrará nada, ya que se trata de un servicio completamente gratuito.

Teniendo en cuenta la posible variación en el número de cuadernos solicitados por algunas Empresas o Centros oficiales, se advierte a los mismos que no se tienen por recibidas las peticiones hechas con anterioridad.

Para la mayor garantía de las Empresas, en evitación de responsabilidades, deberán tener en cuenta la acumulación de otros ingresos al del cabeza de familia productor por otros familiares que los tengan.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 5 de mayo de 1946.
El Gobernador civil, Antonio Martín-Ballester.

SIETE DIAS DEL MUNDO

o sea rechazada. Y en esta masa espera el pueblo francés. Pero contra esta masa arremete el conglomerado socialista y comunista, en su deseo de verla abstenerse en su voto para sacar adelante la Constitución elaborada.

Hace una semana, el periódico "Correo de París", usando de los resultados electorales últimos, hizo un pronóstico de igualdad de fuerzas, que viene a confirmar esta opinión. Según él, de los 25 millones de electores franceses votaron solamente veinte escasos y se abstuvieron más de cinco millones. Los que votaron lo hicieron así: unos nueve millones a favor de socialistas y comunistas. Algo más de diez millones a favor del "M. R. P." y de los demás Partidos de la Cámara. Dado que, por su disciplina ferrea, socialistas y comunistas votaron como un solo hombre, cabe suponer que los cinco millones largos de abstencionistas pueden volcarse contra el bloque marxista si se proponen votar. De ahí que la casi igualdad de fuerzas existente entre marxistas y votantes "seguros" de los demás Partidos pueda convertirse en gran mayoría antimarxista si se deciden a votar los "probables" que se abstuvieron la vez anterior.

La Constitución ha sido aprobada en la Cámara por los exclusivos votos de comunistas y socialistas. Votaron en contra absolutamente todos los demás Partidos. Incluso el "M. R. P.", a pesar de formar parte del Gobierno con los dos Partidos marxistas. De ahí que la incertidumbre sobre el resultado del referéndum de hoy radique precisamente en la decisión que adopten los abstencionistas de las elecciones anteriores.

Por eso el Cardenal Arzobispo de París, Mons. Suhard, en la Misa parroquial del último domingo, hizo leer en todas las parroquias una alocución dirigida a todos los fieles, recordando la obligación moral en que se hallan de votar, usando de sus derechos ciudadanos—y no abstenerse—para defender los derechos de la personalidad humana, los derechos de la familia y la salvaguardia de los derechos cristianos de los trabajadores. El Arzobispo no se inmiscuyó en política. Se limitó a re-

cordar a todos la obligación que tienen de cumplir con su deber. Pero aún esto sentó mal a las izquierdas...

COMPAS DE ESPERA EN EL "CASO" DE ESPARA

Decidida por el Comité de Seguridad de la ONU la formación de un subcomité que estudie todas las informaciones relativas a la acusación formulada por el delegado polaco contra España para comprobar si son ciertas, el "asunto español" ha pasado a una situación de espera. Parece que los trabajos de este subcomité tienen que estar terminados lo más tardar el 31 del mes actual.

Con este motivo, el Gobierno norteamericano ha puesto a disposición del subcomité los documentos que posee respecto a la actitud de nuestro país durante la guerra, y de los cuales, según noticias oficiales, no se desprende que las acusaciones polacas sean fundadas. Y mientras tanto aumenta por doquier cierto movimiento de simpatía y de comprensión hacia nuestro país que viene a contrastar con la campaña de odio que desde Moscú se ha pretendido desatar.

DESACUERDO EN PARIS

Mientras tanto, París es testigo de una nueva confusión de deleguas, parecida a la de Babilonia. Reunidos los "cuatro grandes" para discutir la posibilidad de llegar a la paz con los países aliados y satélites de Alemania, no han conseguido ponerse de acuerdo, ni aún en los detalles más nimios. Ya se duda de que pueda avanzar un paso el carro de la paz. Se habla de revisar los Tratados de armisticio para seguir en régimen de armisticio hasta que mejoren las posibilidades, de acuerdo entre los vencedores más importantes. Pero ni siquiera parece que hay acuerdo en los términos de esta revisión...

No obstante, se dibujan dos tendencias consoladoras. Norteamérica y Gran Bretaña parecen decididas a mantener cada una una posición firme. La primera, con vistas a lograr una solución, aunque sea de compromiso. La segunda, formando un criterio más humano sobre el futuro de los Tratados de Paz. Y así, esta última, por medio de la Conferencia Imperial británica, ha llegado a la conclusión de que no deben ser separados de Alemania ni el Ruhr ni la Rhenania, en contra del criterio francés. Por otra parte, ha decidido impedir la entrada de Rusia en el Mediterráneo. Dos puntales de la futura paz que darán a los delinquentes británicos mayor fuerza moral para mantener sus posiciones. Y no cabe duda de que el porvenir de la paz depende más que de otra cosa, del mantenimiento de un criterio con firmeza.

V. V. V.

He aquí...
la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO o INTESTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El Escarabajo de la Patata

y CUCAS, PULGUILLAS, POLILLAS, ESCARABAJOS, MOSCAS, ORUGAS, de la col y algunas otras plagas dañinas que perjudican los Campos, Huertas y Frutales



LOS DESTRUYE POLSSA El D.D.T. Español

El formidable parasitocida POLSSA garantiza la tranquilidad y el porvenir de los agricultores

"POLSSA D" Extermina radicalmente Moscas, Mosquitos, Chinchas, Pulgas, Escarabajos, Polillas, Hormigas, etc.
Mantiene limpio el hogar, evitando peligros y enfermedades

POLSSA ofrece la máxima garantía. Es un producto del INSTITUTO FERRAN.
CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:
Productos "POLSSA" Rambla de Cataluña, 66 - Tel. 79140 - BARCELONA
Representante: G. ULLOA FERMOSE Lombardero, 24, 2.ª - LA CORUNA

En Hungría los niños lactantes tienen que ser envueltos en periódicos

Declaraciones de los delegados de la Cruz Roja húngara, en Barcelona

BARCELONA 4.—Los delegados de la Cruz Roja húngara estuvieron en las oficinas de la Cruz Roja Española, donde han celebrado una conferencia con el jefe de la Asamblea provincial y otras personalidades de la institución. Durante la entrevista los señores Heji y Vliadar han hecho patente su reconocimiento por la colaboración que la Cruz Roja Española presta a la obra de socorro de la población húngara. Un redactor de la Agencia Cifra se entrevistó con los delegados húngaros, quienes le manifestaron que la única noticia que podían ofrecer era la de que el domingo saldrán en el expreso con dirección a Madrid, donde se pondrán en contacto con la colonia húngara y con las representaciones de la Cruz Roja Española y la Internacional destacada en la capital de España. Se excusaron de contestar a otras preguntas que les fueron hechas, y prometieron que a su regreso a Barcelona expondrían la impresión recogida en Madrid, relacionada con el objeto que les trae a España. Ante la negativa de los delegados húngaros, el redactor de Cifra solicitó de los elementos de la Asociación Benéfica en España algunos detalles de cómo puede hacerse, a su juicio, más efectiva la ayuda a Hungría. Han expuesto que la situación de su Patria es de las más pavososas de Europa como dato demostrativo de la tragedia en que vive dicho país. Han comunicado que el 37 por ciento de los niños nacidos después de la terminación de la guerra han perecido por falta de alimentos e incluso de ropas para protegerse del frío. El pasado invierno ha sido uno de los más crueles conocidos desde hace varios lustros, y muchas madres se han visto obligadas a guarecer a sus hijos lactantes en papel de periódico por falta de prendas de abrigo. Respecto al envío de niños al extranjero parece que este sistema da, psicológicamente, mal resultado. En unan-

imidad al generoso ofrecimiento español se pone de relieve que, debido al grave problema de la falta de comunicaciones el desplazamiento de los niños húngaros hasta la frontera española, costaría tanto como su manutención en los puntos de origen durante seis meses. Por todas estas razones, se piensa sollear el sistema de madrinaje o adopción a distancia, a fin de que aquellas familias que quieren hacerlo, dediquen su atención a uno o varios niños a través del benéfico organismo, en la forma que oportunamente se indicará.—(CIFRA).

Caja de Recluta La Coruña

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION

Los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1946, y anteriores que actualmente se hallen clasificados con prórroga de incorporación a filas de segunda clase, por razón de estudios y deseen continuar en el disfrute de tales beneficios, los solicitarán del coronel presidente de la Junta de Clasificación en los meses de Mayo y Junio del año actual, conforme previene el artículo 279 del vigente Reglamento de Reclutamiento, acompañando a las solicitudes los documentos justificativos que previene el citado artículo y que se indican en la tablilla de anuncios de esta Dependencia; teniendo en cuenta de los que no solliciten la continuación de la prórroga cesarán en la misma. Atendiendo al gran número de solicitudes que hay que resolver, se recomienda la necesidad de que tales peticiones tengan entrada en la Secretaría antes del día 20 del mencionado mes de Junio. Lo que se hace público por medio de este anuncio para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

XIV Certamen Nacional del Ahorro

QUE TENDRÁ LUGAR EN SANTIAGO DE COMPOSTELA POR DISPOSICION MINISTERIAL

Ilmo. Sr.: La Caja Postal de Ahorros, consecuente con su espíritu fundacional, instituyó en 1921 el Certamen Nacional del Ahorro, cuyo objeto es difundir las prácticas de previsión y ahorro que tanto vigorizan la economía de la Nación. Los excelentes resultados obtenidos en los Certámenes celebrados anualmente, sin más interrupción que la de los años 1939 al 40, debido a las anormales circunstancias que atravesó el país en ese período, han puesto de relieve su eficiencia para exaltar el ahorro como fuerza económica y exponente de virtudes sociales. Para continuar tan benéficas labores se considera conveniente que el XIV Certamen Nacional del Ahorro, que, además conmemora el trigésimo aniversario de este servicio, se celebre en la histórica ciudad de Santiago de Compostela, centro espiritual y cultural de la región gallega, ejemplo y norma de trabajo y previsión. A estos efectos y a propuesta del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, Este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

- 1.º El XIV Certamen Nacional del Ahorro se celebrará en Santiago de Compostela durante el mes de agosto de 1946.
- 2.º El Certamen será organizado por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, que recabará la asistencia y cooperación de las Autoridades y Jerarquías de todo orden, de las cuatro provincias que integran la región gallega.
- 3.º Se instituye un premio de pesetas 5.000, que será otorgado al artículo publicado en la Prensa diaria desde el 1 de enero al 30 de junio de 1946, y que, a juicio del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, mejor exalte, de modo directo o indirecto, las ventajas del ahorro y de la previsión.
- 4.º Los trabajos serán entregados en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros hasta el día 15 de julio de 1946, a las catorce horas, debiendo presentarse tres ejemplares del periódico en que hayan sido publicados los artículos, acompañando un sobre con el nombre y seña del autor. El trabajo premiado quedará de propiedad de la Caja Postal de Ahorros, la que podrá hacer cuantas reproducciones estime convenientes.
- 5.º El Jurado calificador se compondrá de tres miembros del Consejo de Administración de la Caja Postal, que elevará propuesta al Consejo en pleno. El fallo del concurso se publicará en el "Boletín Oficial del Estado" y será inapelable.
- 6.º Podrá declararse desierto el concurso si no se hallasen méritos suficientes en los trabajos presentados, estando facultado el Consejo de Administración para la distribución del premio entre aquellos otros que, faltos de mérito absoluto y destacado, tuvieren calidades relativas acreedoras a tal distinción. El hecho de asistencia al concurso significa expreso acatamiento a estas bases.
- 7.º El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros resolverá cuantas incidencias se presenten relacionadas con la celebración de este Concurso-Certamen. Lo digo a V. I. para su conocimiento y cumplimiento. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 16 de abril de 1946.

Ampliación al Consejo de Ministros

CONTINUACION DE PRIMERA) no, el Jefe del Estado es aclamado por su pueblo con el mismo fervor e ilusión que en los días cruciales del Movimiento Nacional. Por todas partes, la presencia del Caudillo en estos lugares que tanto han sufrido significó la vigencia del régimen que acude a remediar las dificultades allí donde surge. Es significativo también la acogida que Albacete, que tanto sufrió en la época roja, dispensó al Jefe del Estado. Las calles y plazas principales fueron durante unas horas un hervidero humano que indicaba sobre todo el entusiasmo de un pueblo que sabe apreciar la obra de su Gobierno. Luego siguió refiriéndose a los acuerdos del Consejo de Ministros, y dijo que el Ministro de Obras Públicas sigue con certero sentido político la mejora en los puertos, y ha sido autorizada la emisión de obligaciones por 40 millones de pesetas para el de Ceuta. También se continúa la política de abastecimiento de aguas a los pueblos pequeños, como puede verse en la nota del Consejo. En Educación Nacional se sigue con toda prisa el ritmo de las construcciones de sus edificios. Con motivo del viaje a Cartagena se inauguró aquel Instituto, de cuyo Centro el Ministro hizo un elogio, y añadió que dentro del año actual se terminarán los de Alicante, Teruel, Huesca, Vigo, La Coruña y Lugo.

LA BOMBA ATOMICA

Luego dijo: "Convidaría que hicieran ustedes historia anecdótica en torno a esa burda patraña de la bomba atómica construida en Ocaña. El origen está en que en dicha localidad hay un establecimiento de bebidas que se titula "La bomba atómica". El bar en cuestión fué abierto en el verano de 1945 y sin duda los productos que se venden son estas bombas atómicas que dan lugar a la difamación de los profesionales sobre la honradez de España en su política interior y exterior". Un informador le preguntó el alcance del acuerdo del Gobierno sobre devolución de bienes y entrega de alemanes, y el Ministro dijo que, en efecto, se trataba de cumplir los acuerdos que con carácter internacional tiene contraídos España con el comité de control aliado que reside en Alemania. En su virtud, los bienes a que se alude son de carácter público, o sea que pertenecen al Estado alemán; pero, añadió, no convenía hacer más digresiones sobre el particular, porque el Ministro de Asuntos Exteriores publicaría mañana o pasado el contenido del acuerdo. Dijo, por último, que se había derogado uno de los artículos del Código contra los ministros de la Iglesia que entraran en España breves bulas o comunicaciones contra el Estado. "Como esto era un absurdo—dijo—por la catolicidad de nuestro Estado y como nadie puede sospechar que los ministros de la Iglesia contravengan las leyes, queda anulado el citado artículo"—(CIFRA).

Dos prisioneros germanos intentaron evadirse melidos en alau es

PARIS, 4.—La Policía militar norteamericana examinó el contenido de un camión que cruzó la frontera franco-alemana cerca de Metz, y descubrió a dos prisioneros alemanes que se habían ocultado en unos ataúdes. Los ataúdes iban destinados para los cadáveres de soldados norteamericanos que murieron en Alemania.

DESACUERDO SOBRE TRIESTE

CONTINUACION DE PRIMERA) permitiría escoger libremente a que nación deseaban pertenecer a los miembros de la población afectada. El plebiscito sería celebrado bajo supervisión de las cuatro grandes potencias. Molotov indicó que en caso de celebrarse tal plebiscito tendría que participarlo en él la región de Istria, a lo que Byrnes contestó que las cuatro grandes potencias habían convenido ya que la región situada en el Este de la línea trazada provisionalmente era indiscutiblemente yugoeslava, por lo que no habría que incluir a Istria en tal plebiscito. Si el plebiscito se celebra incluyendo a Istria y toda la Venecia Julia no hay duda de quien sería vencedor, y esto traería como consecuencia dejar a una gran minoría bajo un poder extranjero. En cuanto a la disputada región carbonífera de Albona, Byrnes sugirió que podría ser cedida a Yugo eslavía, si ésta compensaba a Italia con equipos modernos. Molotov dijo entonces que debían dejar los negocios aparte y volver a Trieste, "cabeza de un cuerpo viviente". Volvió a insistir en que se debe entregar Trieste a Yugo eslavía, a pesar de que la mayoría de la población sea italiana, pues dijo que sólo así se salvaguardaría la paz. Entonces, Molotov sugirió que se entregaba Trieste a Yugo eslavía se harían concesiones a Italia en la materia de reparaciones. Esta sugerición fué acogida con un completo silencio. Inmediatamente, Byrnes hizo su propuesta para la celebración de un plebiscito. "No veo cómo podríamos entregar Trieste a Yugo eslavía", declaró el secretario de Estado. Señaló que Trieste es la entrada de una gran parte de Europa y que creía que debía seguir siendo italiano. No se llegó a ninguna decisión. A propuesta de Byrnes se decidió celebrar una reunión extraordinaria el domingo a las cuatro de la tarde. A continuación se levantó la sesión. NO HAY ACUERDO

Crónica de Londres

CONTINUACION DE OCTAVA) que sería necesario matizar esta afirmación, más no queda espacio. Que el público esperaba estas innovaciones, y las recibió con gusto, quedó demostrado en las cifras de la Uradá, y su fundador, al exhibirlas mediante certificados de contabilidad, estableció también una práctica nueva en la Prensa británica. Tres años después de iniciar la aventura el diario había llegado al millón y siguiendo sus huellas y su estilo otros diarios han pasado los dos y, uno de ellos, los tres millones, los que "Daily Mail" no llegó a alcanzar. Lord Northcliffe fué un precursor, el maestro y el modelo de los periódicos populares del día actual. En cierto modo ha sido sobrepasado, pero no sabemos si en este afán de brillantez, este deseo de forzar la lectura de las noticias mediante alardes de ingenio en la presentación y en la redacción de periódicos populares, no han ido demasiado lejos, no han perdido parte de su fuerza, no se han colocado en la zona de pasatiempo y, ¿cómo diríamos?, lo que han ganado como comentarios lo han perdido como directores. En todo caso esto no puede empañar el homenaje que la Prensa de Londres se dispone a rendir—muchos lo hacen ya hoy—al "Daily Mail" y a su fundador. Porque los periódicos ingleses son como son a causa del cauce nuevo que abrió Lord Northcliffe hace hoy cincuenta años. Incluso aquellos que no siguieron sus huellas tan fielmente como los periódicos de penique han recibido algo de él. Hasta el "Times" de hoy conserva algún rastro de los días en que estuvo bajo su inspiración. Se puede afirmar también que toda la Prensa continental ha recibido su influencia y aunque haya apuntado algunos reparos, como en el día de hoy, sólo recuerda lo que aprendió leyendo el "Daily Mail".—(LOGOS).

El representante de España asiste a la inauguración de la Exposición de Arquile lura, en Esloco mo

ESTOCOLMO, 4.—El Príncipe Eugenio de Suecia ha inaugurado oficialmente la exposición de Arquitectura Iberoamericana, en la Academia de Artes Liberales. Estuvieron presentes los representantes de España, Portugal, Estados Unidos y Repúblicas sudamericanas.—(EFE).

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIO POR CORREO EN SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

ría vencedor, y esto traería como consecuencia dejar a una gran minoría bajo un poder extranjero. En cuanto a la disputada región carbonífera de Albona, Byrnes sugirió que podría ser cedida a Yugo eslavía, si ésta compensaba a Italia con equipos modernos. Molotov dijo entonces que debían dejar los negocios aparte y volver a Trieste, "cabeza de un cuerpo viviente". Volvió a insistir en que se debe entregar Trieste a Yugo eslavía, a pesar de que la mayoría de la población sea italiana, pues dijo que sólo así se salvaguardaría la paz. Entonces, Molotov sugirió que se entregaba Trieste a Yugo eslavía se harían concesiones a Italia en la materia de reparaciones. Esta sugerición fué acogida con un completo silencio. Inmediatamente, Byrnes hizo su propuesta para la celebración de un plebiscito. "No veo cómo podríamos entregar Trieste a Yugo eslavía", declaró el secretario de Estado. Señaló que Trieste es la entrada de una gran parte de Europa y que creía que debía seguir siendo italiano. No se llegó a ninguna decisión. A propuesta de Byrnes se decidió celebrar una reunión extraordinaria el domingo a las cuatro de la tarde. A continuación se levantó la sesión. NO HAY ACUERDO

PUBLICACIONES

FORO GALLEGO
Esta notable Revista Jurídica de Galicia acaba de publicar en un solo volumen los números 17 y 18, que, al igual que los anteriores, resulta interesantísimo y además ameno, incluso para los lectores no versados en cuestiones forenses. Encabeza este volumen una nota biográfica del nuevo Magisterio del T. S., colaborador destacado de FORO GALLEGO e ilustre economista, Excmo. Sr. D. Adolfo García González, hecha por su Director el letrado de este Colegio, don Francisco Jiménez de Llano, y a continuación se publican, en la sección doctrinal, un interesante trabajo del abogado don Feliciano Gómez Pedreira sobre "La doctrina de la tradición en el derecho de retracto", en el que se estudia un tema de palpitante actualidad en el campo jurídico, exponiéndose, con evidente maestría, los diversos puntos de vista que dicha institución ha suscitado; y otro del también letrado, del Colegio de Vigo, don Bernardino Quintanilla Alvarez, sobre "Problemas vivos en el derecho. ¿Es embargable el derecho arrendaticio?", que da pie a su autor, tras una convincente argumentación, para ocuparse de este vital problema sosteniendo la posibilidad del embargo del derecho arrendaticio y abriendo, con toda seguridad, un largo debate sobre las espinosas temas. Publica, también, esta Revista sus habituales Secciones de Legislación, Jurisprudencia y Bibliografía, esta última a cargo del Secretario de Redacción y Abogado don Emilio Astray Lozano. En resumen, un volumen interesantísimo, editado con el esmero acostumbrado en los Talleres de EL IDEAL GALLEGO.

Remita 15 pesetas (más una para gastos) y recibirá una magnífica corbata NEGRA Inarrugable Inescrutable BEN HUR.—Alcalá, 20 — MADRID

"Castromil, S. A." Desde el día 1.º del actual se ha reanudado el servicio Santiago-Muros. Salida de Santiago, a las 6 de la tarde. Salida de Muros, a las 7 de la mañana.

Ampliaciones Fotográficas Por exceso de material, precios baratísimos. Sólo a mayoristas. 50 x 60 retoque extra, 18 Ptas. 30 x 40 " " " 9 " 18 x 24 " " " 6 " Pidan lista precios demás tamaños y clases. Apartado 10.053. Madrid

He aquí el BÉNEDICTINE  Bénédicte Depósito: PASAJES (GUIPUZCOA)

731 ¡Nerviosos! ¡Agotados! El exceso de trabajo, las preocupaciones, la vida dinámica...  Fosforo Ferrero El que ha sido fuerte no puede ni debe condenar sus músculos a una permanente inactividad. El hombre de negocios necesita salud y energía para desplegar sus actividades sin desfallecimiento. Las preocupaciones y disgustos alteran el sistema nervioso provocando insomnio.  Fosforo Ferrero SUPER ALIMENTO VEGETAL DE ALTO PODER RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

6-5-1946

DEPORTES

Esta tarde, a las cinco, Deportivo-Betanzos en el Estadio

El Deportivo disputará su segundo partido de la Copa Gallega, enfrentándose esta tarde con el Betanzos. Papeleta fácil para los coruñeses, sin duda; pero en este torneo, como en todos los que se disputan entre pocos equipos, tienen los goles una importancia extraordinaria, hasta el punto de que es muy probable que sean ellos los que determinen al vencedor. En la zona Norte hay dos equipos que se disputarán el primer puesto: el Deportivo y el Club Ferrol, y no sería extraño que cada uno de ellos se adjudicase una victoria a costa del otro, llegándose a un final de empate, que habrá de resolverse al tanteo. De ahí la importancia que tiene el no salir al campo con ventaja en la superioridad, sino que interesa vencer por un tanteo que sirva como garantía de resolver favorablemente una igualdad.

PROBABLEMENTE NO ALINEARA ACUÑA

Es muy probable que el Deportivo salga a jugar esta tarde sin Acuña. Nuestro guardameta tiene un hijo gravemente enfermo, aunque ayer, afortunadamente, se inició una franca mejoría al ser aplicada la penicilina, y el tener varias noches sin descanso no le permitirá actuar hoy. Por ello será sustituido por Triana, y el resto del conjunto será el siguiente: Ponte, Peñalva, Moisés, Blenzobas, Pepiño; Marquinez, Guimerans, Mijares, Fabeiro y Caba.

El partido dará comienzo a las cinco de la tarde.

La Federación de boxeo ha insinuado el premio Manuel Fernández Cuesta

La Federación Española de Boxeo, debidamente autorizada, ha creado en memoria del que fué gran deportista y director del periódico "Marca", don Manuel Fernández Cuesta, el premio anual que llevará su nombre para otorgarlo al periodista, cronista o escritor deportivo cuyos trabajos en prensa o publicados en la prensa, radio o publicación de otra índole, hayan sido más destacados durante el año. El premio consistirá en un diploma y 1.000 pesetas en metálico. Los aspirantes a este premio remitirán a la Secretaría de dicha Federación Española de boxeo, los días 1 a 31 de enero de cada año, los recortes de sus trabajos publicados, los libros editados o las copias de las crónicas radiadas, según los casos.

SAN ANDRES, 93 ?
811, SAN ANDRES, 93
Pinturas, Brochas, Barnices, Pinceles
Droguería "CELTA"

ANALISIS
Clínico - Diagnóstico albarazo
Médico - SECCION DE ALERGIAS
RAMON CASARES ALER
LABORATORIO
San Andrés, 9-1. - Teléfono 2452

Maestranza y Parque de Artillería de La Coruña

ANUNCIO
Precisando cubrir una plaza de Sobrintendente Erentual, por medio del presente se hace saber a cuantos pueda interesar, que pueden pasar por la Oficina del Detalle, los días 6, 7 y 8 del cte., de 9 a 13 y de 15'30 a 18'30, donde se les informará de las condiciones necesarias para poder optar a la misma.
La Coruña 2 de mayo de 1946.

Pida un **DECANO**



DECANO

EL MEJOR COÑAC

El Córdoba venció al Murcia por 2-0

MADRID, 4.—Deportivo Córdoba, 2 (Guillamón (Del Pino), Real Murcia 0 (Deportivo Córdoba: Martín; Medrano, Tinto; Ayala, Moreno, Muñiz; Guillamón, Juanete, Del Pino, Muñiz, Pepín.

Real Murcia: Lerín; Ublis, Mieza; Anibal, Mesa, Ibáñez; Cánovas, Besós, Gastón, Narro, Domenech.

Arbitró el colegiado castellano señor Meicón.

Ha sido un partido de casi dominio pleno del Deportivo Córdoba, que ha jugado muchísimo más que sus contrincantes; han puesto un entusiasmo sin límites en el juego y más comprometidos, y por efecto de la línea media, bien secundados por los dos interiores, han triunfado sobre un Murcia, apagado, sin coraje y con jugadores que más se dedicaron a contemplar el juego de sus contrarios, que a realizar el menor esfuerzo para neutralizarlo.

El Murcia ha dado una pobre impresión. Solamente el portero, los jóvenes defensas y a ratos Besós, fueron los que todavía dieron un pálido reflejo de lo que pudo ser el equipo, si éste, al parecer, no estuviese cansado. Pero sus contrarios los cordobeses con los mismos encuentros jugados, por lo menos demostraron que cuando existe entusiasmo y ganas de jugar, a pesar de los fallos, en busca del triunfo, éste se consigue. El Córdoba a los ocho minutos de comenzado el partido había marcado su primer tanto por medio del extremo derecha Guillamón en un tiro por bajo. A los 38 minutos, también del primer tiempo, un pase de Juanete a Del Pino dió ocasión a éste para que a la media vuelta lanzase un disparo fuerte que dió en uno de los postes y finalmente entró en el marco.

Durante el segundo tiempo no se marcó ningún gol. En los finales del partido Narro consiguió llevar el balón dentro del marco con dobles, pero el árbitro lo anuló por haber sido precedido de falta.

El arbitraje de Meicón, excelente, y Chamartín registró casi un lleno. (CIFRA).

DESDE FERROL

Esta tarde, en el Inferniño

Esta tarde, a las cinco y media, contendrán en el campo del Inferniño para la Copa Galicia los equipos del Juvenil coruñés y titular. Es un partido que ofrece interés para el once de Rodrigo ya que por primera vez va a enfrentarse contra un equipo de superior categoría y cuyo resultado puede darnos la tónica sobre la futura marcha del equipo blanquiazul.

A las dos y media saldrán en autocar para la ciudad departamental los jugadores del Juvenil que alinearán del siguiente modo: Floreal; Castillo, Bermúdez; Maristany, Neira, Vallo; Félix, Calvete, Carrillo, Díez y Agustín.

Casti seguro que el Club Ferrol alineará los mismos elementos que ganaron el pasado jueves en Betanzos frente al equipo titular de aquella ciudad, o sea: Moreno; Caliche, Sobrino; Porta, Fontenla, Alonso; Ortiz, Barón, Casero, Popeye y Tino.

AJEDREZ

España vence a Portugal por 6-2

MADRID 4.—España ha vencido a Portugal por 6 puntos a 2 después de la primera jornada del segundo encuentro internacional de Ajedrez.

El portugués Riveiro ganó a Pomar por tiempo; Medina ganó a Lupi; Encarnação y Sanz hicieron tablas; Russell perdió ante Rico; Bove ganó a Nandi de Carvalho; Araujo Zeres y Martínez Mocete hicieron tablas; Fuentes venció a Ruiz de Naçlimento y Pérez ganó a Mourao.

La primera partida que se terminó duró 3 horas y media y la última 4 y cuarto. (CIFRA).

Baloncesto

ESTA MAÑANA LA FINAL DEL CAMPEONATO DE CONSOLACION, MARISTAS-SANTA LUCIA

En la pista del Liceo de Monelos se jugará en la mañana de hoy el partido de final que no pudo celebrarse el domingo pasado a causa de la lluvia. A las doce contendrán los equipos de los Maristas y del Centro D. de Santa Lucía en una lucha emocionante y muy igualada para conseguir el campeonato local de la "Copa Consolación", un valioso trofeo que será entregado al vencedor por el nuevo presidente de la Federación Coruñesa, señor Queiro Górges.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA: "Un novio para tres novias"



MADELEINE CARROL

También en Norteamérica tienen su corazóncito y como en cualquier rincón de la vieja Europa piensan que el verdadero camino de la mujer es el del amor, el del matrimonio.

Lo malo es que para llegar a tan razonable conclusión se hace por medio de argumentos tan especiosos, tan poco convincentes, tan falsos, que lo que es casi un axioma, parece una negación de lo que se pretende sustentar.

Lo mejor de la película es el cuadro de intérpretes formado por cuatro de las más famosas figuras que pululan por los "sets", a los que secunda una monísima ohiquilla, única nota tierna y humana de la cinta.

Madeleine Carroll en un papel de mujer fuerte e independiente que no le va a su dulce y suave belleza pero que sucumbe al imperativo femenino, realiza su trabajo con su habitual talento, estando también muy acertados en los suyos, Fred Mac Murray, el simpático galán; Allan Jones, que luce en dos ocasiones sus relevantes cualidades de cantante; y Asin Tamirroff, que como notabilísimo actor da gran realce a un papel secundario.

El "film", de diálogo profuso, es de limpieza moral.

GRAN CINE CORUÑA: "En sociedad"

Un argumento desopilante, que coloca a Bud Abbot y Lou Costello fortuitamente en el gran mundo, convirtiéndolos a dos fontaneros que van a reparar las averías de un cuarto de baño, en personajes de la alta sociedad a quienes se sitúan disfrazados para un baile de trajes, de origen, como puede suponerse, a las más cómicas incidencias. Estos son aprovechados por ambos "clowns" para provocar con su gracioso atolondramiento situaciones de insuperable comicidad, que culmina en las escenas de una cacería de zorros, en la persecución de los ladrones de un cuadro, la inundación del cuarto de baño y la mencionada fiesta del baile de trajes, en las que se acusa además



NOTAS Y AVISOS

GUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 343 y los terminados en 43.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana actual prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: don Teodoro Morgade Muñiz, San Andrés 177; don Manuel López Alonso, San Andrés 33; don Manuel Pardo Cacharrón, San Juan 5, y don Baldomero Fojo Lage, calle de Emilia Pardo Bazán 8.

EL PUERTO.—No entró ayer ningún buque de cabotaje. Ha sido despachado el "Cabo Razo", para Vigo, con carga general.

Se esperan: "Monte Castelo" y "Escorano", ambos con carga general; "Monte Orgull" y "Merche", con abono; "Garmilla P.", con teja y abono, y "Goya", con carbón.

SUCESOS.—Atropellada por una bicicleta.—María Rivero Fernández, de 63 años, del Campo de Artillería 25, fué atropellada por una bicicleta y sufrió lesiones en la cabeza.

MAREAS PARA HOY.—Pleamareas: a las 7,36 horas, 3,8 metros de altura, y a las 20,11 h., 3,74 m. Bajamareas: a las 13,48 horas, 0,71 metros. Las mareas de mañana lunes serán: Pleamareas: a las 8,27 horas, 3,60 metros y a las 20,55 h., 3,48 m. Bajamareas: a las 2,14 horas, 0,83 m., y a las 14,41 h., 0,97 m.

un movimiento perfecto de cámara y agilidad y destreza cinematográficas, pocas veces logradas.

Con Bud y Lou son personajes de relieve Marión Hutton y Arthur Treacher. Intervienen acertadamente en el fluido rollo, expertamente dirigido por Jean Yarbrough, Will Osborne y su orquesta.

El asunto y su desarrollo no merece reparos en el terreno de la corrección M. L.

"DAMA"
CONSULTORIO DE BELLEZA
dirigido por especialista diplomado
Masaje facial y corporal. Depilación por diatermocoagulación
600-700 por hora
PANADERAS, 1 y 3 2.º planta

EDICTO
PADRON
Cumpliendo el artículo 2038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se tramita expediente sobre declaración de ausencia de José Peña Quiñán, de Cacheiros, emigrado a Buenos Aires hace quince años.
Padrón abril 11 de 1946.
El Juez de 1.ª Instancia
El Secretario,
Juan de Dios González

CLINICA QUIRURGICA del **Dr. RAMALLAL**
Rayos X. Onda corta, electroterapia, mecanoterapia
de **SANATORIO**
de Cirugía General
Arzobispo Lago, 8
TELEFONO 1255

Laxen BUSTO
Laxante que educa el intestino.

Violentas explosiones en una fábrica de municiones y gases, de Alemania

La tierra tiembla en muchas leguas a la redonda

FEUCHT (ALEMANIA), 4.—A partir de las seis de la tarde de hoy se han producido numerosas y violentas explosiones en la fábrica alemana de municiones y de gas venenoso de Regenbach, situada a unos 12 kilómetros de Nuremberg.

La violencia de las explosiones hacía retremblar la tierra en muchas leguas a la redonda. Sobre Regenbach flotan grandes nubes pestilentes; de diversos colores, que impiden acercarse a la ciudad.

No se ha podido determinar todavía el alcance del suceso ni sus consecuencias.

En Nuremberg se han producido numerosas roturas de cristales. El aire empuja las masas de vapores coloreados a través del campo que rodea a Regenbach pero hasta el momento no se tiene noticia de que a nueva atmósfera haya producido efectos nocivos.

La policía militar de Nuremberg manifiesta que no tiene información oficial acerca del origen de numerosas explosiones que han sido oídas en la ciudad.

Han sido enviadas a Feucht ambulancias norteamericanas pero no se tiene noticia de que haya entrado ninguna en Regenbach.—(EFE).

FEUCHT, 4.—El incendio de Regenbach alcanza enormes proporciones. Arde el mayor depósito de municiones que existía en toda Baviera. La zona de polvorines alcanza una extensión de tres millas cuadradas y el fuego parece incontenible.

Entre el material explosivo alemán almacenado en los depósitos incendiados, hay proyectiles análogos a los V-2, los cuales estallan produciendo una oscura llamarada roja.—(EFE).

ESTUDIANTES CORUÑESES VISITAN SANTIAGO



SANTIAGO.—Profesores y alumnos del Colegio Dequidt de La Coruña a la salida de la Catedral después de visitarla (Foto Arturo)

PARIS

De Gaulle puede volver a ser una solución para el pueblo francés

El General tiene preparada una constitución para el caso de que no sea aprobada por el referéndum la de la Cámara

PARIS, 4. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El general De Gaulle puede volver a ser la solución; él puede sacar a la política francesa del atolladero en que este referéndum quizá la precipite. Ante la serie de conflictos que se ven venir, ha vuelto a ser pronunciado el nombre de este general que simbolizó la Francia que no quería darse por vencida. Sin embargo, ¿qué pocos se han acordado de él al plantearse la lucha febril que ahora se substancia en las urnas?

Pero la vuelta del general De Gaulle al poder no puede ser ya un hecho político inocuo y sin más significado que una vaga concordia y unidad francesas. De Gaulle vendría "a tomar el mando" en el sentido más militar de esta expresión. De Gaulle encarna ya un concepto político belligerante; ya no es un alto poder moderador, muy por encima de los partidos y de las ideologías.

He aquí como puede presentarse la situación: Si ganan los de "sí", es decir, si la nueva Constitución es aceptada, la crisis ministerial será inevitable. Quizá se aplase unos días, en tanto que las conferencias internacionales requieren la presencia de un representante francés enterado, de los temas que en ellas se debaten.

Luego ¿cómo va a seguir en el Gobierno el M. R. P., que se ha colocado en frente de los socialistas? ¿Cómo va a seguir siendo Ministro de Asuntos Exteriores M. Bidault, que estos días ha estado diciendo todo lo contrario que M. Guin? El M. R. P. se situará lógicamente en la oposición. Y así comenzará la campaña electoral. Será encarnizada. El partido socialista, al sentirse excesivamente arrastrado por el comunista, puede flojear, titubear. La inestabilidad gubernamental puede ser tal y la tensión política puede llegar a tal punto, que los partidarios de De Gaulle, el M. R. P. a la cabeza, pueden pensar que ha sonado de nuevo la hora de recurrir a él.

Más esto, en lo que cabe, podía ser calificado como un golpe de fuerza. Y el choque con los resortes gubernamentales, en manos comunistas, podría ser catastrófico.

No es este camino el que puede llevar al poder al general De Gaulle. Este puede sentirse llamado a "tomar el mando" si la nueva Constitución es rechazada, si triunfan los "no" de la oposición, si los social-comunistas, conserderándose fracasados, plantean la crisis gubernamental y el M. R. P., los moderados, los republicanos y las derechas tienen que hacer frente a un nuevo periodo constitucional y a otra

etapa de Gobierno provisional. De Gaulle, en este caso, de un modo natural, y lógico, puede ser la solución. Los socialistas si esto sucediera, también cambiarían de actitud positivamente; muchos de ellos respirarían con satisfacción. La política francesa viraría en redondo...

DE GAULLE TIENE SU CONSTITUCION

De todo esto, ¿qué piensa De Gaulle?

Su retiro en Marly es impenetrable, discretísimo. Sin embargo, un corresponsal suizo ha podido captar una conversación confidencial que el general De Gaulle ha tenido el doce del pasado mes con un intelectual, muy hombre no ha sido revelado.

La substancia de dicha interesante conversación es la siguiente: "El general De Gaulle no parece que considere terminada su carrera política. "Dentro de poco" cree que se hallará en la cabeza del país, llamado de nuevo por la unanimidad de los franceses. El se prepara, por otra parte, a esto, porque elabora hace tiempo un proyecto de Constitución "aceptable por toda la nación". Sin embargo, no juzga todavía oportuno el momento para hacer su entrada. El general De Gaulle se ha explicado también sobre los motivos de su retirada. Reprocha a los socialistas el no haberle sostenido suficientemente. Además desaprueba los "objetivos oficiales y secretos de la misión de Blum en los Estados Unidos".

Si De Gaulle prepara una nueva Constitución es porque supone que la que ahora se pone a votación va a ser rechazada.

Pero el general no se ha limitado a opinar sobre la política interior francesa. En su conversación confidencial, y "en lo que concierne a la situación internacional, De Gaulle se ha mostrado pesimista. Cree que dentro de siete meses lo más tarde una nueva guerra estallará en el Extremo Oriente. Durante esta guerra, Francia arriesga el ser ocupada por los rusos. Sin embargo, De Gaulle predice un porvenir muy brillante a Francia, porvenir al cual, por otra parte, él no dejaría de contribuir".

"En cuanto a sus ocupaciones actuales, De Gaulle redacta sus Memorias. Trata de explicar especialmente sus relaciones con los ingleses. Los americanos no le han comprendido ni amado nunca".

La responsabilidad de las anteriores declaraciones hay que cargarlas al diario de Zurich "Die Tat" y a "L'Ettoile du Soir", de París, que las reproduce. "Die Tat" termina con una cita dada por textual: "Si yo quiero saber lo que tengo que hacer, no consulto a nadie. No pido consejo más que a mí mismo."

El tono de la anterior frase es muy de De Gaulle.

Y es muy cierto que muchos franceses desean que ese tono impero en la política francesa. En fin, las urnas tienen la palabra. El "jurado" del referéndum—compuesto por dos miembros del Consejo de Estado, otros dos del Tribunal de Casación y el célebre presidente Montgreaux—se pondrá a trabajar el miércoles próximo, secundado por los más eminentes calculadores del Ministerio de Interior. Esta Comisión nacional de referéndum operará sobre las cifras dadas por las Comisiones departamentales. Los resultados oficiales tardarán todavía una semana en conocerse, pero la impaciencia de los electores o votantes será satisfecha mucho antes, pues el Ministerio citado, sin esperar a verificación jurídica y matemática de la mesa imponente de las actas, comunicará a la Prensa, conforme vayan llegando, el contenido de los telegramas con los resultados de provincias.

Ortega y Gasset inauguró la cátedra del Ateneo de Madrid

El ilustre pensador desarrolló el tema: "Idea del Teatro"

MADRID, 4. — Don José Ortega y Gasset, después de trece años de silencio, ha pronunciado en el Ateneo la conferencia inaugural de la nueva etapa de este Centro. Puede asegurarse que la enumeración de las personalidades asistentes al acto llenaban varias columnas. Todos los escritores, artistas asistentes al acto llenaban varias una significación en la vida intelectual de España se hallaban presentes, en el acto de hoy. Desde una hora antes de comenzar, la calle del Prado, en la que está enclavado el edificio del Ateneo, se encontraba completamente llena de gente que pugnaba por entrar, aunque el acceso era por rigurosa invitación.

No se constituyó presidencia, y en las primeras filas tomaron asiento el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora; el vicesecretario de las Cortes Españolas, don José María Alfaro; el Dr. Marañón; don Eugenio D'Ors; los ex ministros señores Serrano Súñer y Lequerica; el escritor Azorín; representaciones del Cuerpo diplomático acreditado, en Madrid, y numerosas personalidades.

A las siete y media en punto, don José Ortega y Gasset hizo uso de la palabra para desarrollar el tema "Idea del Teatro". Se refirió a la tradición, diciendo que la tradición es marcar, sabiendo siempre donde se pone el pie y llevando el pasado consigo y el presente en el horizonte, que no es quietud sino buena esperanza. Dijo que España es el país actualmente de la buena suerte. España—añadió—tiene buena suerte y un horizonte despejado, que es el horizonte histórico y universal. Tiene mucho que hacer, y que hay que saber hacer. Afirmó que los demás países están enfermos, y que el pueblo español, lleno de defectos y pésimos hábitos, tiene una sorprendente y casi indecente salud. (Una clamorosa ovación se produjo al final de estas palabras). Señaló el señor Ortega y Gasset la necesidad de encontrar a su Historia, de una forma original y llena de garbo. Seguidamente entró en el desarrollo de su tema. Comenzó explicando el Teatro como ser y el por qué de la denominación de su conferencia, ya que la idea es la expresión del ser. Hizo la distinción entre el ruidoso y el actor, entre la actitud pasiva y la actitud activa, y explicó el concepto de la ruina para sobre ella caminar y contar. Terminó exhortando a todos a andar y caminar, a marcar por los mejores caminos de la vida.

La conferencia fué interrumpida en varios momentos con ovaciones, y al final de la misma se tributó al señor Ortega y Gasset una ovación prolongada. Fué muy felicitado.—(CIFRA).

El Ministro de Educación hijo adoptivo de Lebrija

También recibieron el mismo nombramiento los Sres. Ortiz y Toledo

MADRID, 4.—El alcalde de Lebrija don Antonio Alvarez, con una comitiva de aquel Ayuntamiento, ha hecho entrega hoy al ministro de Educación Nacional, al subsecretario de Educación Popular y al director general de Primera Enseñanza, de los hijos adoptivos de Lebrija, como muestra de afecto y gratitud por haber hecho en favor de aquel pueblo principalmente por la construcción un hermoso edificio para agrupar. Este acto se realizó con la asistencia de la celebración del centenario del nacimiento del gran matemático Lebrija.

Importantes donativos para las zonas damnificadas por las inundaciones

MURCIA, 4.—Cien mil pesetas ha enviado el Ministro de Instrucción con destino a la suscripción nacional. La Sección Femenina ha enviado también viveres, ropas y material por un total de más de 150 mil pesetas; la Asociación de la Prensa de Madrid ha anunciado la celebración de un festival; la Sociedad de autores españoles participa que en los festivales benéficos, condonará sus derechos los autores por su propia decisión.

MURCIA, 4.—El Sindicato de Construcción, Vidrio y Cerámica ha anunciado que contribuirá a la construcción de las viviendas destruidas consecuencia de las pasadas inundaciones.—(CIFRA).

MURCIA, 4.—El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado contribuir a suscripción con veinticinco mil pesetas.—(CIFRA).

TEATRO JOFRÉ

VIERNES, 10 DE MAYO
8 tarde — 11 noche
Presentación de la Coral Polifónica
"Follas Novas"
Bajo la dirección del Sr. FERNANDEZ AMOR

Anis L.L.
De beber propio

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMAS
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 751 provisional

Para teñir en casa... use **SUPER TINTE NEGRITA**

POLLITOS, HUEVOS PARA INCUBAR MATERIAL AVICOLA

Fomente la Avicultura y mejore su gallinero con aves selectas. Se reservan pedidos.

Guanja MONTEPORREIRO

Siempre primeros premios. PONTVEDRA APARTADO, 40

TELEFONO, 32

En sus juegos infantiles

en épocas calurosas, acechan al niño grandes peligros en las enfermedades que pueden transmitir los insectos, que normalmente le rodean.

Evite estos males eliminando de manera total y persistente de su vivienda los insectos nocivos y molestos, mediante la acción del ZZ, que puede utilizar pulverizando paredes, techos, muebles, etc., contra moscas y mosquitos; en polvo para camas y alfombras; en el baño para eliminar las molestas invasiones de hormigas en su cuerpo; en el contacto con la tela; y en jabón ZZ propio para lavar los animales domésticos en contacto con el niño y evitar que le transmitan sus parásitos.

INSECTICIDA ZZ

DE LA SERIE D. D. T.

LABORATORIOS ESPAÑOLES Zol'tia S.A.

EL AYUNTAMIENTO acordó declarar de urgencia el estudio de construcción de diversas obras y ampliación de servicios

Bajo la presidencia del Alcalde don Eduardo Ozores Arraiz, y con asistencia de todos los concejales, celebró por la tarde sesión de Pleno la Corporación Municipal.

El Alcalde informó a sus compañeros de Corporación, de las gestiones que llevó a cabo en su último viaje a Madrid, encaminadas a la más rápida solución de diversos problemas de interés para La Coruña. Por la parte realizada en la capital de España en pro de los intereses de La Coruña, se acordó conceder al señor Ozores un voto de gracias.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, ha sido aprobado el proyecto de reglamento por el que habrá de reorganizarse el Cuerpo de Serenos de la Corporación. Para el ingreso en dicho cuerpo se señala la edad comprendida entre 25 y 40 años. La plantilla, a reemplazar de los fondos económicos que se obtengan por suscripciones del Ayuntamiento y de los particulares, se fija en 60 serenos. Respecto a este proyecto de reglamento hubo un detenido estudio de impresiones.

A continuación fueron aprobadas las bases para los concursos que han de celebrarse para proveer en propiedad varias plazas vacantes de personal en el Ayuntamiento. Las plazas vacantes son unas 80, entre las que figuran 22 de guardias municipales, 33 de obreros del Servicio de Limpieza; 9 de vigilantes armados del Cuerpo de Arribales; 4 de mozas de servicios de evacuatorias; 2 de ordenanzas; otras dos de enfermeros; una de ayudante de Ingeniero; otra de representante de conductor de cadáveres, y otras más.

Se dio lectura a la Memoria redactada por la Secretaría Municipal, correspondiente al pasado año de 1947. Han sido aprobados los expedientes administrativos incoados al Guardia Municipal José Sánchez Lantes, y al señor Enrique Fernández Bermúdez.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA

El Alcalde dió cuenta al Pleno, de las gestiones llevadas a cabo cerca de los actuales propietarios de la Plaza de Torres gestiones que han sido aprobadas en su día por la Permanente, y según las cuales habrá en el próximo mes de agosto tres corridas y una novillada.

A propuesta del Casino de La Co-

EL SEÑOR

Con Ventura Vilar Pérez

Falleció el 2 de mayo, en Santiago de Compostela, a los 36 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

No desconsolada esposa Josefa Alonso Domínguez; madre poética doña Concepción Domínguez Mantuán; hermanos Ángel (ausente), Socorro y José; hermanas políticas, sobrinos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el alma del finado.

LA SEÑORITA

María Antonia Cordido López

Entregó su alma a Dios, a las 7:20 del día 3 del actual después de recibir los SS. SS. y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

SU FAMILIA

DA la más expresiva gracias a las personas que asistieron a la conducción de su cadáver. Y ruegan asistan al funeral de entierro, que se celebrará el lunes, 6 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, a las once de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DOÑ MANUEL PAN VIEIRO

Que descansó en el Señor el día 25 de marzo de 1945, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su viuda doña María Buján Barreiro; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y les suplican la asistencia al funeral que por su eterno descanso, tendrá lugar el martes 7 del corriente, a las once de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, favor por el cual anticipan gracias.

ruña, la Corporación acordó conceder una subvención de 15.000 pesetas a la Compañía de Opera que actúa en el Tetro Rosalia Castro, a fin de que ponga en escena "El Barbero de Sevilla", a precios populares para que las gentes no adineradas puedan admirar dicha obra. Con esta subvención se quiere que las gentes modestas disfruten de la representación de una Opera. Por su parte, los artistas de la Compañía también ofrecen una rebaja con tal fin.

Se acordó designar una Comisión encargada de estudiar el Plan Cort. para que éste sea aprobado lo más rápidamente posible y con el mejor conocimiento de causa por un próximo Pleno.

Por último se acordó señalar como de urgencia el estudio de los proyectos encaminados a la construcción de dos nuevos mercados, uno en la Palleza y el otro en Monelos; emplazamiento de nuevo Cementerio; apertura de la calle de Durán Loriga; ampliación del Matadero; construcción de un nuevo Hospital, Casas de Socorro y Policlínica; y sustitución del lavadero del Parrote, así como la construcción de casas baratas para los empleados municipales.

PRENSA OFICIAL

Se crea el Patronato de apuestas mutuas deportivas benéficas

MADRID, 4.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto-Ley por el que se crea "el patronato de apuestas mutuas deportivas benéficas"

Decreto sobre distribución de cincuenta millones de pesetas para la construcción o ampliación de templos parroquiales, seminarios diocesanos y misionales en España.

Orden por la que se concede la libertad condicional a 38 penados.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

La señora

DOÑA CASILDA DONO GONZALEZ

Falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad. — R. I. P.

Sus apenados hijos D. Manuel y doña Leonor Vialdo; hijos políticos Concepción Villaverde Mariño y Pedro del Río Pampín (empleado municipal); su hermana D.ª Carmen; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 5, a las 5 1/2; como asimismo a los funerales que se efectuarán el lunes, día 6, a las 10 horas, en la Iglesia parroquial de Santa María de Oza, por cuyo favor quedaran agradecidos.

Casa mortuoria: El Corgo, 13-1.º (Gran Funeraria).

Agencias

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Alquileres

SE alquila bajo y primer piso propios para industria y oficinas (independientes). Informar: Castellar, 10. Joyería.

VERANEOS en La Coruña en la misma playa de Santa Cristina (en cima del embarcadero), se alquila para temporada verano dos chalets amueblados, con agua, luz y teléfono, en finca particular y de hermosa vista. Informes: Plaza María Pita, 16, bajo. La Coruña, Teléfono, 2832.

Automóviles

VENDO camión Ford 8 cilindros nueva ruedas antiguas impermeable Teléfono 103, Betanzos.

VENDO Opel 8 caballos turismo - furgoneta indistintamente. Oficina Cortes

Avisos

AVISO. Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus líneas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de La Coruña", que ha sido implantado el servicio de limpieza de chimeneas del que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las oficinas de esta entidad, sitas en Plaza de Vigo, 8 bajo, de 10 a 2, primera.

Compras

COMPRO piso, calle céntrica. Marina, 17-bajo.

COMPRAMOS pelo pagamos mucho. Peluquería Petisálón Real, 90.

COMPRAMOS sardinas prensadas y toda clase de pescado salado y residuos. Dirigirse con oferta a Sánchez-Piz juán y Bonsón, S. L. Puerto, 10. Huelva.

PIANO ocasión o compraría. Argudín Bolívar, 10, segundo.

Perdidas

PERDIDA reloj pulsera señora tarde jueves. Gratificará se entrega Travesía Fuente Seoane, 8, segundo.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio. Colegiado Notario Mercantil. Marina 16 y 17 bajo.

Imprenta PI da presupuesto para sus trabajos. "El Ideal Gallego".

Fajas "Mely" Cauchos. Precios Telas a medida. Real, 15 bajo, de 10 a 2, primera.

LA OPERA

En una noche plena de aciertos actúan en "Bohème" María Luisa Nache y Pablo Civil. Campó obtuvo también un señalado éxito

Aunque la bohemia tomó un aspecto totalmente distinto, por mucho más materialista y mercantilizada, que la que retrataron de mano maestra Alfredo de Musset y Murger, siempre este ambiente soñador de los artistas, ha de enternecer al gran público, y mucho más cuando las desdichas de Mimis y Musettas, llárense con estos sugeridores nombres o con otros más vulgares, son cantadas con las conmovedoras notas, con los patéticos acentos de Puccini. Por eso ayer había en la sala del Rosalia una especie de aroma romántico que predisponía favorablemente a escuchar esta quinta función de abono de la temporada organizada por el Casino de La Coruña, al que nunca agradeceremos bastante las jornadas de arte que nos proporciona.

Para el definitivo éxito de la audición de anoche fué de decisiva influencia la aportación de María Luisa Nache, espléndida de voz, de recursos y de fraseo e intención expresiva.

Es, sin hipérbolo, una de las mejores tiples del momento actual, que a cada paso afianza su personalidad.

"Rodolfo" tuvo en Pablo Civil el intérprete deseado con su voz de xaralísimo melodioso, que luce en una dicción elegante, plena de buen gusto del que hace gala en los delicados pianisimos.

Hermínio Ezquerro, Lázaro Erauzquín—tan ponderado siempre—y Antonio Campó, formaban con Civil el

grupo representativo de esa vida inquieta, febril, en la que en medio de la escasez y aun de la miseria, crece y se desarrolla un mundo de ilusiones e ideales.

Todos expresaron admirablemente por medio de la armonía su psicología en el drama, dando cada uno a su personaje el matiz requerido.

Tilina Mirente, ya mucho más desenvuelta en escena, cantó con mucho encanto el conocido vals de Musetta, y toda su labor en ese papel estuvo rodeada de igual sugestión; tuvo que repetir la deliciosa página, con la que termina el segundo acto, interviniendo brillantemente en conjunto concertante toda la Compañía, que recibió la clamorosa aprobación del público.

También se hizo muy ostensible la favorable impresión de aquél, después de interpretar Campó, pleno de facultades, la célebre canción "Vecchia cimarra", que le valió grandes aplausos, viéndose obligado a repetirla, entre el entusiasmo general.

La orquesta, dirigida por el ilustre maestro Sabater, procedió con su acostumbrada eficiencia y acoplamiento.

Los actores hicieron una escena final emocionantísima.—M. L.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2. Plaza de España 14



PABLO CIVIL

Un negro so o sintió cosquillas en la silla eléctrica

NUEVA-IBERIA (ESTADOS UNIDOS)

4.—Un negro condenado a muerte por asesinato ha resistido a prueba de la silla eléctrica y se encuentra de nuevo en la celda.

Ha declarado que sintió solamente una suave sacudida eléctrica, en vez de la descarga mortal. El gobernador del Estado de Luisiana ha decidido que se estudie el caso para determinar si, con arreglo a ley, puede ser llevado a la silla eléctrica de nuevo.—(EFE).

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:**

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Alquileres

SE alquila bajo y primer piso propios para industria y oficinas (independientes). Informar: Castellar, 10. Joyería.

VERANEOS en La Coruña en la misma playa de Santa Cristina (en cima del embarcadero), se alquila para temporada verano dos chalets amueblados, con agua, luz y teléfono, en finca particular y de hermosa vista. Informes: Plaza María Pita, 16, bajo. La Coruña, Teléfono, 2832.

Compras

COMPRO piso, calle céntrica. Marina, 17-bajo.

COMPRAMOS pelo pagamos mucho. Peluquería Petisálón Real, 90.

COMPRAMOS sardinas prensadas y toda clase de pescado salado y residuos. Dirigirse con oferta a Sánchez-Piz juán y Bonsón, S. L. Puerto, 10. Huelva.

PIANO ocasión o compraría. Argudín Bolívar, 10, segundo.

Perdidas

PERDIDA reloj pulsera señora tarde jueves. Gratificará se entrega Travesía Fuente Seoane, 8, segundo.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio. Colegiado Notario Mercantil. Marina 16 y 17 bajo.

Imprenta PI da presupuesto para sus trabajos. "El Ideal Gallego".

Fajas "Mely" Cauchos. Precios Telas a medida. Real, 15 bajo, de 10 a 2, primera.

Ofertas

OFRECESE modista alta costura a domicilio. San Andrés, 75. Teléfono, 1085.

SEÑORA Caballero. Su boteco, su maleta lo encontrará en Hijos A. Moral. Cantón Grande, 14. Diversidad en modelos y precios.

BARNIZADOR Máxima garantía en el barnizado de toda clase de muebles y reparaciones. Atocha Alta, 41.

Perdidas

PERDIDA reloj pulsera señora tarde jueves. Gratificará se entrega Travesía Fuente Seoane, 8, segundo.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio. Colegiado Notario Mercantil. Marina 16 y 17 bajo.

Imprenta PI da presupuesto para sus trabajos. "El Ideal Gallego".

Fajas "Mely" Cauchos. Precios Telas a medida. Real, 15 bajo, de 10 a 2, primera.

Fajas "Mely" Cauchos. Precios Telas a medida. Real, 15 bajo, de 10 a 2, primera.

Jeroquillico número 544

NOTA

NOTA

TANTO P

¿Cómo perdiste el conocimiento?

Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.—A, Cab. Iba. B, Balaor. C, Bailira. D, Acigos. E, Bretoña. F, Ata. Así.

VERTICALES.—1. Acabarán. 2. Aiaoct. 3. Bailta. 4. Sigo. 5. Prior. Oñats. 6. Brasas.

Trabajo

GANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporcióna material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid.

Transportes

MUDANZAS embajales Transportes Coruña. Luchana, 1. Teléfono, 3383.

Varios

COMPRA - Venta de sacos de todas clases. Comandante Fontanes, letra K. Coruña.

Ventas

SE VENDE furgoneta 10 HP ruedas antiguas y turismo "Nash" impecables. Teléfono 103. Betanzos.

VENDESE radio y silla de niño semi-nueva. San Andrés 129, cuarto de 2 a 4.

URGENTE venta muebles horas 16 a 18. Martínez Salazar, Atocha.

JUAN Iglesias Corra. Chetarrero Mayorista. Hierros: metales, aceros, etc. Deportes. Desguaces. Oficinas: Calle de Primavera, número 34, bajo. La Coruña.

VENDO balandro "Andurriña", muy barato. Razón: Juana de Vega, 28.

PIANO vendo 800 pesetas. Pardo Bazán, 21, quinto.

BALANDRO 6'50 de regatas completo muy buen estado un juego veías pesetas 6.500 véndese Apartado 184 Vigo.

RECORDATORIOS Primera Comisión Rubine, 10.

RADIO Philips "Liave" mundo.

Más que preparar tratados de paz, en París procuran sacar del punto muerto las relaciones con Rusia

LONDRES.—La conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los "Cuatro grandes" en París atrae fuertemente la atención pública hacia el estado poco satisfactorio que, actualmente, presentan las cuestiones internacionales.

Teóricamente, el deber de los cuatro ministros es ponerse de acuerdo sobre la redacción de varios Tratados de Paz, con el fin de que pueda celebrarse una Conferencia solemne de la Paz. Pero, en realidad la tarea principal de estos ministros es la de poner en marcha de nuevo las relaciones entre Rusia y las potencias occidentales; si no logran romper el punto muerto que se ha producido en la situación, ésta llegará a desbaratar todos los propósitos de las Naciones Unidas. Para realizar su labor, los cuatro ministros del Exterior tienen una ventaja sobre sus colegas del Consejo de Seguridad de la ONU., y es la de que sus sesiones se celebran en secreto. Numerosas personas han creído ver en los métodos de diplomacia abierta, practicados en las reuniones de la ONU. un triunfo para la democracia y un valioso factor para la paz mundial.

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

Pero, se ha comenzado a observar que el brillo de la publicidad que recae sobre las Naciones Unidas es un arma de dos filos. La ventaja de estas discusiones públicas presentan dos aspectos: En primer lugar, tienen un efecto educativo para la opinión pública. Y, en segundo término, obliga a todos los países, excepto a Rusia, a presentar un antipelo de su política, para tomar en consideración la opinión pública. En contra de estas ventajas, se halla la enorme desventaja de que en las discusiones públicas resulta casi imposible llegar a un acuerdo. En público, los diferentes delegados son contemplados como campeones de los intereses de sus respectivos países, y todas las negociaciones son entorpecidas por cuestiones de orgullo y de prestigio nacional. Si el educar a la opinión popular en los procedimientos de la política internacional ha de pagarse con un estancamiento completo de los debates, hay que reconocer que es un precio muy elevado.

No hay duda de que la publicidad en que se desarrollan las sesiones de la ONU, impiden, o, por lo menos, entorpecen la concertación de acuerdos turbios. Pero, impide también que se pueda realizar una labor de provecho. Por eso, después de cada reunión pública de la ONU., es necesario que los ministros de Asuntos Exteriores se reúnan en secreto para tratar de reparar los daños causados en el debate público. Si hace un año alguien hubiese predicho que nunca llegaría a haber una Conferencia de la Paz, se habría rechazado su opinión como grotesca y alarmista. Sin embargo, esa es la posibilidad que hoy tenemos ante nosotros. Y es extraño, pero la perspectiva no es tan perturbadora como podía haberse supuesto. Porque, la paz se ha hecho por sí misma, principalmente.

Toda la Europa oriental ha caído, de buena o mala gana, dentro de la órbita de influencia rusa, y se reorganiza como puede bajo diversas

formas de dictadura totalitaria. Por su parte, la Europa occidental se agrupa, con menos decisión bajo la orientación y protocolo general de Inglaterra y Estados Unidos. Ahora bien, la tarea de los encargados de establecer un régimen de paz no es la imposición de condiciones a un enemigo derrotado, sino la de tender una línea entre las respectivas órbitas de influencia de los victoriosos. La primera actitud no puede ser deseada por Inglaterra y Estados Unidos, sino en último extremo, y esa ha sido la desgraciada causa de la actitud poco cooperadora del Gobierno soviético. Trieste es un caso típico del problema de demarcación de fronteras y probablemente provocará un grave debate.

Ha sido costumbre de la generación actual motarse del Tratado de Versalles, y hasta de la labor del puñado de hábiles aristócratas que intervinieron en el Congreso de Viena. Sin embargo, los estadistas que se reunieron en Viena, en 1815, establecieron un sistema europeo que, con guerras menores y modificaciones duró cien años y dió a Europa el período más próspero y de más progreso que jamás ha conocido. Con todas sus faltas, el Tratado de Versalles fue, por lo menos, un honrado intento de agrupar los pueblos y las razas de Europa dentro de fronteras que hicieran justicia a los intereses y tradiciones de sus habitantes. Sería triste para nuestra generación, como puede muy bien ocurrir, que no se firmara ningún Tratado de Paz, y que la terminación de la guerra nos trajese no la sólida paz que cientos de millones de personas desean impotentemente, sino unos pocos años de inquietud desconfianza, como período preliminar de una guerra.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

LONDRES

La Prensa británica conmemora el medio siglo del periódico moderno

LONDRES, 4.— (CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

El primer título a dos columnas que se imprimió en "Daily Mail" hace ahora 48 años, fué la declaración de guerra de los Estados Unidos a España. Hoy a dos columnas en los periódicos populares, se encuentran muchas cosas que casi no vale la pena de leer cuando en verdad se es "el hombre ocupado" a quien los hermanos Hamsworth dedicaban sus nuevos modos de presentar y hacer la Prensa británica. Quizás la moraleja de esto que decimos sea demasiado obvia para que intentemos decirlo aquí. En cualquier caso no tiene el hecho la importancia que tuvo la publicación en "Daily Mail" hace mañana cincuenta años. Hemos escrito mañana y deberíamos decir hoy. Porque fué en estas horas cuando esta crónica viaja hacia los lectores de España. En estas horas de la altanoché, hace medio siglo, tomó forma concreta el pensamiento del que por su labor en la Prensa había de llegar a ser Lord Northcliffe y merecer el calificativo de Napoleón de "Fleet Street". En estas horas se ocupaban en la imprenta las páginas y los redactores se esforzaban en adivinar como sería la figura del periódico que caía a la luz atropellando todas las reglas de impresión, de redacción y aun de precio de la Prensa de entonces. Una vez el periódico en la calle, Alfredo Hamsworth marchó a su casa y durmió de un tirón 24 horas, hasta que le despertaron, no hasta que él se despertó.

Después de todo, la revolución se iba ya hecha. Una revolución británica paralela a la que se había lanzado su empresa pensando en los nuevos lectores, en esta masa que empezaba a despertar mediante la concesión del sufragio y la extensión de las facilidades escolares, y a la que los periódicos de la época redactados con el pensamiento fijo en las minorías gobernantes, le decían pocas cosas a las que su paladar pudiese encontrar sabor y su espíritu alimento.

Con todo, no espiritualicemos demasiado las cosas. En todos los hombres del tipo y calibre de los hermanos Hamsworth se mezclan la pasión pura con la ambición y el provecho. Pero no hay que suponer que estos son siempre móviles bastardos, ni tampoco los únicos eficaces. Y en cualquier forma el "Daily Mail" inició un estilo nuevo en la Prensa británica que se ha extendido poco a poco a la Prensa continental. No porque los titulares sean de mayor o menor tamaño ni más o menos expresivos. El secreto del éxito es más sutil. Fué el primero en intentar servir a sus lectores el hecho antes que la consideración; en dar a la noticia, al hecho, la primacía absoluta, y a veces exagerada, sobre toda otra manifestación de la actividad periodística; en confiar a la información y a las cosas de interés humano—el suceso, el hombre, la casa, el jardín, la diversión—la tarea de hacer atractivo el periódico. Claro (CONTINUA EN CUARTA)

El "Daily Mail" cumple cincuenta años

Jorge VI felicita al periódico londinense

LONDRES 4.—El exprimer británico, Wiston Churchill, ha expresado de honor en el periódico "Daily Mail" durante la celebración del 50 aniversario de su fundación, cuyo acto se celebró en el "Daily Mail" y al que el Rey de Inglaterra envió un mensaje de felicitación.

Winston Churchill, al hacer a los primeros días del "Daily Mail" un uso de relieve los artículos de opinión atribuyéndolos a los hermanos Hamsworth, los cuales "habían a cabo una gran empresa al servicio del Rey y del país.—(EFE).

Rasgo



Si usted lleva la estrofia de ejemplares de crueldad por el género humano, apuntes a Landru, el vampiro de Düsseldorf y el doctor Petiot, etc. etc. etc. Christopher Lambriano.

La tenidad de un juez se ha conformado con imponerle un hombre un arresto de cárcel por el terrible delito de haber dado una rata con agua hirviendo. En estos tiempos no se exigen garantías y sobre todo se exige la víctima a un tratamiento físico, económico y a ser posible cruel. Si Christopher Lambriano hubiera dispuesto de una pila o una silla eléctrica para haberla deliberado sobre la sentencia de condenar a su propia a la última pena, el juez habría tenido que objetar, por los procedimientos de este caballero son francamente intolerables y chonornosos, dado el alto grado de humanidad, cultura y respeto a las ajenas alcanzadas por los jueces a estas alturas del siglo.

Ya está mal que nos ocupemos en tender trampas a los traidoras a los animales. Ahora que en las despensas se le haber provisiones de guerra, una triste soledad llena es una estancia que en otro tiempo nuestra alegría ¡por qué no decir que los inocentes racionales meen por todas partes con un crédito a nuestra potencia cenadora que nadie nos otorga. Es concebible que el hombre se sienta poco sociable observando agujeros con una mezcla de respeto y cristal en polvo para el paso a los mirriades insectos, pero dejarlos pasar para, por los ratones, atraparlos en una pa bien meditada, es digno de una.

Afortunadamente Christopher Lambriano servirá de ejemplo que mediten atrocidades semejantes. Del agua hirviendo a la estrofia, gas no hay más que una rampa de grados y lo malo es el pezar. Ocurrió en todo. La competencia a Ramper, con el dedo disimuladamente en el dedo de la báculo, terminando los paquetes como el subir en globo.

Catorce días de arresto por crueldad raticida, está francamente bien y constituye una sentencia. Cuidado con el agua hirviendo, caballero, porque cuando de poco se redactará un contenido y todos estaremos contentos reconociendo su influencia y respetando sus de trabajo.

(Dibujo de Brufaut).

GINEBRA

La fórmula inglesa para el problema judío no satisface a nadie

Los árabes se rebelarían; los judíos, descontentos y los rusos atizan la discordia

GINEBRA, 4.— (CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Las recomendaciones de la Comisión angloamericana sobre el problema palestino tienen la desgracia de descontentar a todos los interesados. Pero esto prueba que el problema es árduo, y más que árduo todavía si se piensa que todos los interesados están descontentos porque cada uno desea sus concesiones para sí. ¿Hay alguna forma de dar gusto a todos? Indisoutiblemente, no hay forma.

Los primeros interesados en el problema palestino, aparte Inglaterra y Norteamérica, representadas en la citada Comisión, son los judíos, los árabes y Rusia. Indirectamente están interesados también grandes núcleos de población. El problema judío apasiona, tiene una parte sentimental y otra política, otra religiosa, etc. En Suiza se le presta mucha atención, especialmente por el hombre de la calle, porque probablemente el hombre de la calle—concretamente, aquí en Ginebra—es en gran parte extranjero en Suiza y está un poco en situación de judío errante.

Los árabes no se conforman con las conclusiones angloamericanas por dos razones: porque se sienten incompatibles con los judíos (estamos en lucha permanente—dicen aquellos—desde tiempos de Abraham), y porque un Estado judío en Palestina impediría el objetivo árabe, compartido con los corre-

gionarios del Oriente Medio: la independencia. Si la Comisión angloamericana recomienda la admisión en Palestina durante este año de cien mil judíos, los árabes—pueblo guerrero, ardiente, fanático—amenazan con luchar.

A los judíos tampoco se les ha resuelto el problema. Su situación es bien comprensible: Aunque entraran cien mil en Palestina el problema habría disminuido, pero no quedaría resuelto. Los sionistas ven ahora claramente que su propósito de crear un Estado judío independiente se evapora. ¿Cuál puede ser su reacción? Los judíos extremistas amenazan con redoblar sus métodos terroristas, especialmente contra las fuerzas británicas encargadas de mantener el orden en Palestina.

A su vez Rusia hace mucho tiempo que ha tomado posición en el problema, inclinándose en favor de los árabes. La revista soviética "Tiempos Nuevos", que especialmente se consagra al estudio de la política extranjera, explica muy originalmente el problema: "La política británica—dice—crea una amistad artificial entre judíos y árabes. De esta manera le es posible ser, en la forma árbitro de la situación, y en el fondo potencia dominante".

En todo caso lo indudable es que los judíos quieren un Estado y los árabes están de acuerdo con ellos, siempre que este Estado no sea en Palestina. Debido a esto quizá sea oportuno recordar ahora el proyecto que expuso en su día Mussolini y que fué en principio aceptado por Chamberlain a fines de 1938, y bien acogido también por el presidente Roosevelt. Ese proyecto consistía en someter Harrar, en Eti-

pio, a un "condominium" para establecer allí un Estado judío neutro, que Francia estuviera dispuesta a ceder el puerto de Djibuti. Ahora las circunstancias han cambiado. ¿Se conformarían con este proyecto los etíopes?



LA CRISIS DEL CARBÓN, por SCHILING
El carbón:—Hace diez años afirmaste que yo iba a ser sustituido por el petróleo. Y ahora, ¿qué dices?

LEA mañana la HOJA DE LA CORUÑA ES EL PERIODICO DE LOS LUNES